Dagens 15/9

1. Berikna foljande gransvérden:
. xX*=5x+6 . xX*=5x+6
a. lim——s— b. lim——--—
=2 x -4 =2 x" =3x+2
. 22X +3x° +4x+5 . A3
c. lim= . d. lm—m—uur
= x +2x +3x+4 = 47 +3
. X . 2 2
e. lim f. llm( XT+x—4x +1
30 A2x +1—4fx +1 X ‘\/ J )
2. Berdkna hogergransviarde, vanstergransvarde och gransvarde 1 punkten x = 3 for funktionen
2
# dix <3
= x -
f(x) x2 _2x _ 3 i
——dax>3
x —-4x+3
Svar
1. a. -1/4 b. -1 c. 2 d. 1/16
e. 2 f. 12
2 hogergransvarde = véanstergransvéarde = gransvérde =2



Dagens 17/9

1. Berikna foljande gransvarden:
. X +2x-3 ) -\Ii+4x2 )
a. lim—— b. lim—m 8 — c. limarctan
=l X"+ x=2 x> 3x+2 x— x+1

. x? . -\/x+2—2 . 1’3x+2—2
d. limarctan e. llm——r7——— f. lim
x> x+1 =2 x =2 x— ;;X—2

2. Berdkna hogergransviarde, vanstergransvarde och gransvarde 1 punkten x = 3 for funktionen
2
# dax <3
= x -
f® x*=2x-3
——dax>3
x"-5x+6
e R e S A . -
3. Bestam vérdet pa konstanten a sa att lln}— ar andligt och berdkna gransviardet.
X x —_—
4. Beridkna foljande gransvérden:
in3 4sin(x -1
a  lim—m2 b, lim2Snr =1 c. lim(In(l+ 3x) - In(l+ x))
x=08in4 x =1 3(x"=1) X
3 X X
d. limﬂ e. lirr<7+3x) f, lirr(7+3x)
= 1+e =0\ 1+ 3x = \1+3x
5. Kan funktionen f definieras i punkten x =1 sa att f blir kontinuerlig i denna punkt?
x*=5x+4 3sin(x -1)
a  f(x)=——m—— b.  f(¥) =—F5—7
x-1 2(x" =1)
2
X +2x-3
——dal<x<2
c. f(x)=9x*-3x+2 d. f(x) = arctanm

> +x-6dax<l1

1
e. f(x)= arctan?1
x ja—

6. Visa att ekvationen x°+ 3x +1=0 har minst en reell [osning.
7. Visa att kurvorna y = x° —x” +2x+3 och y = x* + x’ = 2x + 4 har minst en gemensam
skarningspunkt.
8. Berékna derivatorna till foljande funktioner och forenkla sa langt som mojligt:
4x+5 sin x . .
a. b, —m8M8 — c. (sinx +cosx)sinx
2x+3 sinx + COS X
d. 241+ x +41+2x e. (1+2x) f. sin’ x
g sin’2x h. (x-x")e™ i x+D)’(1-x"
9. Bestam ekvationen for tangenten och normalen till kurvan
1 _ 8
a. y=(-x)"2x-3)"ipunkten (2,-1). b. 4= - i punkten (2,1).

Y= 2xo3)
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a.

a.

a.

4/3 b. 2/3 c. w4 d. 72
hogergransvarde = 4, vanstergransvérde = 2, gransvarde finns inte.
3/4 b. 2/3. c. In3 d. 0.

Ja, f()=-3. b. Ja, f()=3/4. c. Ja f(1)=-4.
2 1
S b ——
2x+3) 1+sin2x
1 1 8
+ e. 18(1+2x
Al+x Afl+2x ( )

18cos2xsin’ 2x h.  (1-3x+x’)e™
Tangent: 25x + y = 49. Normal: x — 25y =27.
Tangent: 10x + y=21. Normal: x -10y + 8 =0.

e. 1/4 f. A3
3. a=-2, gransvardet = 3.
e 1 f. e

d. Ja,f()=m/2 e. Nej.

Cc. sin2x +cos2x

-8
f. 9cosxsin x

i 20x-DQ2x+1)’(x=1°



